

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 272 szám.

Csütörtök



Debrecen, 1938. december 1.

# Imrédy miniszterelnök nagyhorderejű beszéde

**„Az elvekből és az irányzathól egy tapodtat sem vagyok hajlandó engedni,,  
mondotta a miniszterelnök a NEP pártértekezleten  
Ma délután fontos minisztertanácsot tartanak**

A NEP keddi esti értekezletén Szinyei Merse Jenő alelnök bejelentette, hogy a kormányzó ur nem fogadta el a kormány lemondását. Hangsúlyozta az alelnök, hogy a pártnak nem lehet most egyéb feladata, mint törhetlenül ragaszkodni és hűséggel kitartani a kormány és a kormány programja mellett. Nagy sajnálattal emlékezett meg Kánya Kálmán távozásáról.

Pécsey László üdvözölte Imrédy Béla miniszterelnököt a párt nevében. Kijelentette, hogy a reformok miatt senkinek sem kell félni, senkit se töltsön el aggodás azért, mert a kormány gyeplője Imrédy Béla kezében van.

Huszovszky Lajos hangsúlyozta, hogy a pártot Gömbös Gyula szelleme hatja át és visszautasított minden támadást.

Imrédy Béla miniszterelnök hosszabb beszédében válaszolt. Megköszönte az üdvözléseket és háláson emlékezett meg a párt kitarításáról. Az elmúlt napok mezmu-

tatták — mondotta a miniszterelnök —, hogy az ország egészséges talaja annak a politikának, amelyet a párt tétovázás nélkül követ a nemzet jobboldali korszerű reformpolitikát kíván és ettől semmiféle eltérést nem akar. Az egysegesen összeforrott tábor halad tovább a kitűzött célok megvalósítása felé, kiesínyes kompromisszumok, a parlamentben a matematikai törvényeket szem előtt tartó alkudozások nélkül és meggyőződése, hogy a nemzet minden alkotni és építeni vágyó tényezője a kormány és a párt mögött áll.

Jobboldali, keresztény politikát kívánunk.

Egyéni bosszu és visszás érzés nem él bennem. Az elvekből és az irányzathoz azonban egy tapodtat sem vagyok hajlandó engedni. Remélem, hogy mindazok, akik elvi alapon állanak, nem fogják megakadályozni a kormány munkájának érvényesülését.

Kérte a miniszterelnök a pártot,

hogy erejének és igazságának tudatában a sérelmeket felejtse, a méltóságteljes haremmodorban folytassa a parlamenti küzdelmet.

Bejelentette ezután Imrédy, hogy a csütörtöki képviselőházi ülésén egyedül a felvidéki képviselők behívását fogja javaslatba hozni, mert nélkülük nem lehet szó semmiféle tárgyalásról. Nekik joguk és kötelességük hozzászólni minden egyes problémához és joguk van nyilatkozni arról, hogy szerintük milyen kormánynak kell vezetni az ügyeket.

Bejelentette, hogy szerdán reggel a hivatalos lapban legfelsőbb kormányzói kézirat jelenik meg, amely teljes elismerést tartalmaz Darányi Kálmánnal szemben. Ehhez a legmagasabb elismeréshez ő csak az egyszerű köszönet szavát fűzi.

Darányit az egész magyar nemzet elé példaképpen állítja oda, aki bebizonyította, hogy csendben és feltűnés nélkül szolgálta minden-

kor hazája érdekeit.

Végül kifejtette a miniszterelnök, hogy a felé áradó bizalmat és szeretetet száz százalékig viszonozza és tovább halad a maga megkezdett útján a nagy célok elérése felé. (Nagy és lelkes eljénzés.)

Imrédy Béla beszédét nagy lelkesedéssel és tapssal fogadták. Utána Szinyei Merse Jenő előterjesztésére Putnoky Móric, Bánó Iván és Marasztóni László képviselők visszalépését a párt tudomásul vette.

Az értekezlet után a kormány tagjainak jel nélküli jelenlétében a képviselők a Pannonia szállóban vacsorán vettek részt.

Ma délután a kormány tagjai minisztertanácsra ültek össze, amelyen a hétfői tanácskozáson félbeszakított fontos ügyek tárgyalását folytatják. A délutáni értekezleten sor kerül a reformjavaslatok és a törvénytervezetek tárgyalására.

## Halálosvégű zuhanás a téglagyárban

Néhány nappal ezelőtt a debreceni Góztéglagyárban dolgozó Skrincozi József téglagyári munkás, miközben arról akart meggyőződni, hogy az égetőben van-e kellő mennyiségű szén, mintegy három méter magasságból lezuhant.

A munkához kihívták a mentőket, akik a jelentéktelennek látszó sérüléseket szenvedett férfit kiszállították a sebészeti klinikára, ahol megvizsgálták, de nem találták súlyosnak az állapotát.

Másnap azonban Skrincozi álla-

pota hirtelen rosszabbodott s annak ellenére, hogy az orvosok mindent elkövettek tegnap éjszaka meghalt.

A klinika jelentette az eset a rendőrségnek, ahol az ügyben bevezették a vizsgálatot. Első sorban azt kelt tisztázni, hogy milyen körülmények között történt meg a szerencsétlenség. Az elrendelt boncolás pedig azt fogja megállapítani, hogy mi okozta a halált.

## Hacha dr. lett Csehszlovákia új elnöke

A cseh köztársasági elnökválasztás, ma délelőtt folyt le. Mint ismeretes a legesélyesebb elnökjelölt dr. Hacha Emil a közigazgatási bíróság elnöke volt. A szavazás rendben folyt le és a leadott 311 szavazat közül 227, Hacha dra esett, 37 üres maradt. Érdekes megjegyezni, hogy Hachának ez a negyedik elnöki tisztsége. 1918-ban a közigazgatási bíróság tanácselnöke lett, 1919-ben másod-elnök és 1925 óta bírósági elnök.

Első ízben történt meg, az új elnök eskütétele után három miniszterelnök fogja elkísérni a Hrad-

sinba hivatalának elfoglalására, a cseh, a szlovák és a ruszin.

### Megmérgezte magát

Tegnap éjszaka Munkácsi Mária 22 éves, Külsóvásártér 5 szám alatti lakos ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Ongyilkossági kísérletét még idejében észrevették, értesítették a mentőket, akik kiszállították a kórházba. Állapota súlyos de nem életveszélyes. Bucsulevelét hagyott hátra, amelyben bejelentette öngyilkossága, okául életuntagságát.



**Az Asama vulkán,** mely Karuiva klimatikus gyógyhely közepében fekszik, az elmúlt éjszaka háborogni kezdett. A kitörést erős földremlések kísérték.

**A nemzeti csapatok** hadijelentése szerint a nemzeti repülőgépek vasárnap bombázták Barcelona, La Selva, Palamos és San Feliu de Guisois kikötőit. Légi küzdelmek során a levantei partvidéken a nemzetiek lelőttek három köztársasági repülőgépet.

**Roosevelt** elnök hétfőn hosszasan tanácskozott az Egyesült Államok berlini és római nagykövetével. A tanácskozásról távozóban sem Wilson, sem Philipps nem volt hajlandó nyilatkozni a sajtó képviselői előtt. Philipps mindössze annyit mondott, hogy december 10-e és 15-e között ismét elfoglalja római állását.

**Carmona** elnök az országgyűlés megnyitása alkalmával a gyarmati kérdéssel is szökött, utalt arra, hogy időként több mint gyanus szándékkal emlegetik a portugál gyarmatokat, vagy azok részeit mint bizonyos műveletek tárgyait.

**Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.**

**Gazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe**  
Értesíti a város elsőfokú igazgatási hatósága a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. Földmívelésügyi Miniszter Ur 86.165—1937. VIII. A. 1. számú rendeletével a város egész területére elrendelte a legkisebb munkabér megállapítását.

A munkabér megállapító bizottság ennek tolytán folyó évi november hó 1-től december hó 31-ig a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkások részére fizethető legkisebb munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

Saját élelmezés melletti alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.50 P.
nőimunkás	1.20 "
16 éven aluli	0.80 "
Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.00 P.
nőimunkás	0.80 "
16 éven aluli	0.50 "

**VIGSZINHAZ MOZGO**

1. Peter Lorre kémkedési kalandjai a dzsungelben:

**Mr. Moto veszélyben**

2. Dickens világhírű regényének filmváltozata:

**A londoni rém**

Előadások : 5, 7, 9 órakor.

**Városi közgyűlés**

Tegnap délután tartotta a város törvényhatósága Lossonezy István főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlését.

A főispán bejelentette, új tagnek a bizottságába való behívását majd tudomásul vette a közgyűlés a polgármesteri jelentést.

Dr. Csóka László főjegyző bejelentette, hogy a kijelölt bizottság javaslatára Maklár Károly elhunyt püspök helyére dr. Révész Imrét választják meg. A közgyűlés közös felkiáltással zajosan éltette Révész Imre püspököt a javaslatot egyhangulag elfogadta.

Az előléptetések és bizottsági tagválasztások letárgyalása után a karácsonyi segély ügye nyert letárgyalást. A közgyűlés elfogadta azt a javaslatot, mely szerint a tavalyi 28.000 pengő helyett az idén 32.000 pengőt fordítanak segélyezésre.

A Városi Takarékbán küldendő új igazgatósági és felügyelőbizottsági tagul a közgyűlési dr. Bószorményi Bélát és dr. Fráter Pált választotta meg.

Az utmesterek képzésének letárgyalása után dr. Balla Bertalan főjegyző betervezte a közúti költségelirányzatot, majd elfogadta a törvényhatósági bizottság azt a javaslatot, mely szerint a Tikáv községi pótdómentességet kap.

Jobb elhelyezést nyer a néprajzi muzem, áthelyezik a munkaközvetítőt a hatvan uca 23 szám alá, címsokszorosító gépet kap a Világítási Vállalat.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a világítási vállalat egy új tehergépkocsit, továbbá a tűzoltóság és a hőforrás viz üzeme egy motorfeeskendőt kapjon.

Néhány kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

**Városi és lengyel b u n d á k nagy választékban**

**Székely Győri és Morvainál**

Vármegyeházával szemben.

Takarékosság!

Szabott árak!

**Kornis és Lányi lemondanak**

A késő esti órákban megbízható forrásból arról értesülünk, hogy Kornis Gyula a Ház elnöke és Lányi Márton a Ház alelnöke esütörtökön reggel leköszönnek magas közzégi méltóságukról.

A Ház tehat új elnököt és új alelnököt fog választani. Előreláthatólag Bobory György lesz a Ház új elnökei Az alelnök személyéről most folynak tanácskozások.

**Autókarambolok a sűrű köd miatt**

Az éjszaka folyamán sűrű köd eraszkedett Debrecen városára. Már egy méternyi távolságra sem lehetett ellátni és az éjszakai járművek csak a legnagyobb lassúsággal tudtak közlekedni. A köd reggel felé még sűrűbb lett és ekkor a megindult nagyobb forgalom következtében több karamból is történt. Szerencsére emberéletben sehol sem esett kár.

mányu gépkocsija. A sűrű ködtől a vezetők nem láttak jól és a két jármű egymásnak rohant. Emberéletben szerencsére nem esett kár, de a két kocsi súlyosan megrongálódott. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a karambolért Szávayt terheii a felelősség, mert az ut közepén száguldott és dacára a ködös időnek lámpái sem égtek.

Ma reggel 8 és 9 óra között kifelé igyekezett a városból özv. Balogh Lászlóné bérautótulajdonos DM 0110 es rendszámú személyautóta. A kocsi a nagy köd miatt csak lépésben tudott előrehaladni. A Siketnémák Intézeténél szembejött az uttesten Szávay István rákosligeti magántisztviselő AL 096 os rendszámú DKW gyárt-

Ugyancsak a Siketnémák Intézeténél egy hatalmas teherautó, kinek vezetője a szokatlan időjárás miatt nem látta meg a leeresztett vasuti sorompókat, belerohant azokba és pozdorjává zuzta, majd anélkül, hogy megállt volna. Tovább száguldott. A rendszámát sem lehetett megállapítani.

**Borzalmak a ruszin földön**

Munkács város határában, a cseh demakrációs vonalon túlról nap nap és éjjel is állandó lövöldözés, gépfegyvertüzelés zaja hallatszik.

akik mzg mindig tömegesen érkeznek magyar területre, Mint Munkácsra érkezett menekült, leszerelt katonák elmondják, hatszáz ruszin katona Huszt környékén meg akarta támadni az ott állomásozó ezredet.

A cseh katonák állandó tüze-léssel riasztják a menekülőket,

Valaki azonban leleplezte tervüket és a cseh katonák a támadás előtt rajtuk ütöttek és mind a hatszáz katonát lefegyverezték s ismeretlen helyre szállították. Ma sem lehet tudni, mi lett a sorsuk.

**Táncestély az Ujságíró Clubban**

A Debreceni Ujságíró Club, mint ismeretes, december 3 án, szombaton este vidám táncestélyt rendez i. t. tagjai és hozzátartozóik számára. A táncestély iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy már csak korlátolt számban állanak rendelkezésre asztalok. Az Elnökség ezuton is felkéri i. t. tagjait, hogy asztalfoglalási igényüket sziveskedjenek mielőbb bejelenteni a club főtitkárságánál (Telefon : 30-30 szám).

**Mérnöki - szakosztályi ülés**

A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya mérnök-szakosztálya december 1-én esütörtökön délután 6 órakor az Ujságíró Club helyiségében (Arany Bika épület József kir. hereceg utcai bejarat I. emelet) mérnök szakosztályi ülést tart. Az ülés tárgya Folyó ügyek. Program készítés. A racionalizálási bizottság tervezete: "Cement makadám utpálya építésének vállalati feltétele".

**Előadás Észtországról**

Észtországról tart előadást vetített képekkel dr. Hankó Béla egyetemi ny. r. tanár december 1-én a Tisza István Tudományegyletem Népszéru Főiskolai Tanfolyamán a Kereskedő Társulat dísztermében, (Ferenc József ut 8) este 6 órai kezdettel. Belépü díj nincs. Ruhatár van.

**Idegese emberek** gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz kissé felmelegítve igen kellemes háziszser, amely a székletétet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.



December 1—2 esütörtökön és pénteken: Csak 2 napig! Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy főszereplésével **ROSE MARIE** A világ legideálisabb szerelmes párjának a legromantikusabb, legszebb zenéjü operettje. **Fox világhíradó.** Előadások 5, 7, 9-kor,

## Betörés a Városi Szeszüzletbe

Az elmúlt éjszaka a Külsővársátról 19 szám alatt levő Városi Szeszüzlet raktárhelyiségébe az alak betörése után eddig még ismeretlen egyén behatolt. A betörő úgy látszik nem pénzt keresett, inkább erősen szomjas lehetett.

mert nagy mennyiségű likört ivott meg s ezenkívül még el is vitt három liternyit.

A betörést ma reggel fedezték fel s értesítették a rendőrséget. A nyomozást a rendőrség megindította.

## Téli kabátok nagy választékban Székely Győri és Morvainál

Vármegyházával szemben.

## Vitézi diszelőadás

A debreceni Csokonai színháznak december 6-án kiemelkedő napja lesz, a vitézi diszelőadást fogják szalkalommal megtartani. Vitéz Szegedi László „Magszóral a mult” című darabja kerül színre, az ünnepi beszédet dr. Révész Imre

püspök tartja. A nagyszabású vitézi diszelőadás iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

Az előadásra a belépőjegyek ára mindenben azonos a Csokonai Színház rendes esti helyáraitval.

## Ragadós állati köröm és szájfájás Debrecenben

Értesítem a város állattartó közönségét, hogy a ragadós száj és körömfájás Debrecen város II. állategészségügyi kerületében megállapítást nyert.

Mihez tartás végett felhívom a közönség figyelmét, hogy a ragadós száj és körömfájásban való megbetegedést (nyálzás, étvágytalanság, hólyagok-sebek a szájban, esetleg a csülkök között a zonnal be kell jelenteni az elsőfokú közigazgatási hatóságnál Kossuth u 20. sz. 46. számú szoba).

A II. állategészségügyi kerület, mely magában foglalja a hortobágyi pusztának a Hortobágy folyótól keletre eső részét: az Álomzugot, Kőhelyszeg, Elepet, Isten földjét, Kis és Nagyhegyest, Cucát, községi zárlat alá kerül.

A községi zárlat alatt álló helyről hasított körmü állatokat elhajtani, elszállítani, vagy oda behajtani csak hatósági engedéllyel lehet. Onnan ragályfogó tárgyakat, szálás takarmányokat stb. elszállítani tilos, Kuttyák állandóan kötve vagy zárva tartandók. A ragadós

száj és körömfájásban beteg, e betegségre gyanús, vagy e betegség fertőzésére gyanús állatok ápolóinak és gondozóinak olyan idegen helyre menni, ahol a betegség iránti fogékony állatok vannak, tilos.

Tilos bemenni a zárlat alatt levő területre hentéseknek, mészárosoknak, állatkereskedőknek (kupecseknek) Tőgybeteg állatok tejtét forgalombahozni tilos, forralt állapotban tanyabeli állatok etetésére felhasználható. Egyébként beteg állatok tejtét csak forralt állapotban „Hatósági rendelethez forralt tej” jelzésű kannákban szabad forgalombahozni. A kannákat, tejtét szállító edényeket minden egyes használatbavétel előtt forró szódával, vagy fahamuval kell fertőtleníteni. A betegség ellen, különösen növendék szarvasmarháknál és fejős teheneknél hathatósan lehet védekezni oltással. Egyebekben az érdekelt közönség szigorúan alkalmazkodjék az eljáró hatósági közegek utasításához.

## Egyházi karácsonyi vásár

A Péterfia utcai egyházi rész női köre december hó 3-8 ig karácsonyi vásárt rendez a Kálvin-tér 5 szám alatti Baltazár teremben.

Eladásra kerülnek a női kör által készített különböző jellegű magyaros kézimunkák és magyar babák nagy választékban, beregi

## A „Húgária” filmszínházban

A Magyar felszabadulás, a magyar öröm történelmi filmje:

# ÉSZAK FELÉ

Előadások: 5, 7, 9 órakor,

Ma utoljára!

keresetszemes, sárközi, zsákai eredeti népi varrottások. A kiállítás és vásár a legnemesebb célt, a szegény gyermekek karácsonyi felruházását szolgálja. Az ünnepélyes megnyitás december hó 3-án, szombaton délután négy órakor lesz.

Este 7-3 szem  
**ARTIN**  
reggelre normális ürülés  
Enyhe, biztos hashajtó  
2 szem 42 fill., 42 szem 54 fill., 20 szem 90 fill., 60 szem 260 fill.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100-193 s. sz.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműk (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműk és folyadékok), hus, szalonna, hajt. stb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alul, sör két liter meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalneműket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adó tárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugrszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéssel büntetettik.

Városi adóhivatal.



### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

- November 30-án: „Hazajáró lélek”.
- December 1-én: Gellérthegy kaland”.
- December 2-án: „Hatodik emelet”.
- December 3-án d. u. „Ide gyere rózsám”.
- December 3-án: „Hatodik emelet”.
- December 4-én d. u. „Angyalt vettem feleségül”.
- December 4-én este: „Vig özvegy”.



**Eljegyzések:** Csákányovszky Lajos arkapbeszítő—Nagy Margit, Sólyom Ferenc cipészsegéd —Papp Juliánna, Nagy János npsz.—Kanál Juliánna, Takács János köműves—Gálya Juliánna, Koroknai Sándor gyári munkás—Szénás Ilona, Boros István segédmunkás—Erdei Róza, Oláh Károly, Barta Elemér gyári munkás —Bartók Mária, Virágos Mihály honvéd őrmester—Horváth Ilona, Béressy Béla géplakatos segéd—Papp Sára, Barna Ferenc fm.—Fekete Juliánna.

**Születések:** Torgyán Péter npsz. leány Juliánna, Kerepesi János dohánykertész fiu Sándor, Nagy Károly cipész m. fiu Mároly, Radócz Eszre npsz. fiu Ferenc, Madai Imre kazánfűtő fiu Imre, Gubics István npsz leány Erzsébet, Kiss Lajos fm, fiu Lajos, Varga András cipész s. leány Magdolna, Homonnai László körjegyző fiu Ferenc, Bagosi József fm, fiu Sándor, Fried Mór lókereskedő leány Veronika, Szalai Imre cipész s. fiu Andre, Kardos Mihály npsz. fiu László, Molnár János npsz. leány Piroska.

**Halálozások:** Szilágyi László r kat 6 éves Hajduhadház, Harasányi Sándor ref 68 éves Péterfia u 39, Molnár Gábor ref Mikepécsi ut 17, Szabó Ilona ref 22 éves Honti u 30, Ortstein László izr 19 éves Arany János u 69, Plank János r kat 31 éves Szentmargita, Botos Erzsébet ref 11 éves Bethlen u 31, Schwarz Dóri izr 61 éves Piac u 71, Vedres István né ref 69 éves Kassa ut 22, Gutta András ref 53 éves Géza u 12, Szabó Henrik izr 77 éves Piac u 58, Kabai Ferenc ref 36 éves Vesselényi u 3, Bogotán Mihály g kat 71 éves Tegez u 33. Czibere Sándor ref 64 éves Erdei ucca 10 szám.



**Országos vásárok**

December 1-én csütörtökön Celldömölk, Ibrány, Kiskomárom havi Kiskunhalas, Nagykálló, Ónod havi Pacsa, Tiszafüred, havi Tiszalök. Pénteken 2-án. Aszód, Buj, havi Csongrád, Eger havi, Földeák, Gyöngyös havi Zirc. December 3, szombat Csongrád, Földeák, Kiskundorozsma, Kisújszállás (havi) Zirc. December 4 vasárnap, Baja, Fülöpsházás, Monor, Szeged, Turkeve.

**Dr Németh Kornél** orvos hazakereszt és rendelését a Kossuth u. 42 szám alatt újból megkezdte.

**Springer József** könyv, papír, fotóalkotások szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Kiadó a József kir. herceg utca 2. számú házban levő halcsarnok** december hó 1-től. Érdeklődni lehet Pásthly főfelügyelőnél Városi Takarékszövetkezet és Hitelintézet Csapó utca 4 szám.

**Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON Petriknél SZENTANNA-U 5**

**Tulságosan** vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

**Mindenféle munkát** elvállalok és elmegyek azonnal is. (Cím a kiadóban).

**Mindenféle építési anyag,** fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA” homlokzati nemes vakolat, sirkővek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkőgyár r. t.** Fűző ucca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

**Német cáfolatok**

A Times becsi levelezőjének jelentését közli, amely szerint az ausztriai nemzeti szocialista pártban végzett tisztogatás alkalmával 150 párttagot agyonlőttek. Hasonlóképpen valótlán a levelezőnek az az állítása, hogy Hitler kancellár az utóbbi időben Bécsben volt.

**Az Alföld“ kis téli menetrendje**

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	7:00	Tiszalök
sz.	5:02	Szerencs	sz.	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	sz.	7:10	Tiszafüred
m.	5:20	Tiszalök	sz.	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	sz.	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	sz.	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
m.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:50	Püspökladány
sz.	8:00	Szerencs	sz.	9:00	Szerencs
m.	8:10	Nyirábrány	sz.	10:13	Nagyléta-Vértes
v.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
v.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
seb.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
gy.	12:10	Füzesabony	gy.	11:38	Nyirábrány
m.	12:10	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
sz.	12:27	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
sz.	12:30	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
sz.	13:22	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
sz.	13:25	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
sz.	14:27	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
sz.	14:30	Nyirábrány	si	15:37	Tiszalök
sz.	14:32	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
sz.	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
m.	15:26	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy-s.	17:11	Bpest nyugati	gy.	18:55	Nyiregyháza
m.	18:43	Nyirábrány	sz.	17:04	Nagykeréki
gy.	18:45	Tiszalök	m.	18:25	Nyiregyháza
sz.	18:48	Nyiregyháza	m.	18:39	Bpest nyugati
sz.	18:58	Nagykeréki	m.	18:35	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	gy-m	20:08	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	20:43	Nyiregyháza
v.	20:45	Bpest keleti	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	21:36	Nyiregyháza	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:25	Nyirábrány
			sz.	21:35	Szerencs

AZ „ALFÖLD“ eredeti regénye.

**Syitkosság az Operában**

Detektív történet

Írta: SZENES JENŐ



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éltrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:55 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és ártályan híreket ad.

**Szerda**

- 4.15 A rádió diáklórája.
- 5 Magyar Zoltánné előadása.
- 5.30 A néklő ifjúság.
- 6 Felolvasás.
- 6.30 A rádió szalonzenekara.
- 7.25 Cselényi József énekel.
- 8.34 Három egyfelvonásos.
- 9.40 Hírek időjárásjelentés.
- 10 Jelena Nenadovic zongorázik.
- 10.45 Hanglemez.
- 11 Hírek angolnyelven.

**Csütörtök**

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 A rajzoló gyermekek.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Hubert Lajos zongorázik.
- 1 Hanglemez.
- 4.14 Csodálatos porcellánok.
- 5 Fabinyi Tibor előadása.
- 5.30 Rendőr fúvószenekar.
- 6 Rolla Margit előadása.
- 7.25 Hanglemez.
- 8.10 Nagyszombattól Pécsig.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

63

Vállatvont és lassan felállt. Arca néhány véraláfutásos folttól ékelenkedett.

Nyugodtan mászott kifelé a résen mikor hirtelen borzalmas csapás zúdult az állára. Blei ökle lendült és a felügyelő érezte, hogy eltalálta az orvtámadót, aki nagyot nyekkenve vágódott a falig. Ott szépen elterült. A felügyelő odaugrott és úgy találomra kinyújtotta a karját. Keze egy vékony nyakat talált, melyet megragadva magához rántotta annak tulajdonosát. Terhét magával vonszolva a sötét folyosóról visszalépett a szobába, melyben az imént folyt le a küzdelem. A leütött alakot talprárangatta és a világosság felé fordította.

Az elkövetkező öt percet nem lehet leírni. A felügyelőből olyan áradata zudult elő a káromkodásnak, amelyet nem hallott még a legöregebb tengerész sem.

A leütött alak nem volt más. mint Paul a riporter, aki most úgy lógott a felügyelő karján, mint egy hanyagul odavetett tavaszi kabát.

Blei megrázta az élettelen testet, de közben nem tudott elfojtani egy jókedvű mosolygást.

— Hé szerkesztő ur ébredjen — harsogta tele tüdővel.

Körülnézett a szobában. Az egyik homályos sarokban vizesbádogot pillantott meg. Percig sem tévovázott, hanem felkapta a korsót, annak tartalmát minden teke-tória nélkül az ájult riporter fejé-

re zudította.  
— Huh, de zuhog az eső,—dörögte az ébredő.  
— Zuhog bizony a keservét magának, — átkozódott a felügyelő. Minek magának beleütni az orrát mindenbe.

— Ugy látszik ez alkalommal a maga rózsaszínű öklöcskéjébe ütöttem bele — zsörtöltődött Paul egyre jobban visszanyerve az eszméletét.

— Na én sem panaszkodhatom — komolyodott el a felügyelő állat tapogatva.

(Folytatjuk.)



**Prognózis.**

Mérsékelt szél. Az ország nyugati felében boros és ködös, keleten valamivel derültebb idő. Nyugaton több helyen eső. A hőmérséklet alig változik.

**ALFÖLD**

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavezénél, Debrecen Piac utca 41 szám.

Valóság nyomdavezénél Csuka László